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BIOLOGIE, MATHÉMATIOUE EI 10 Z PAR SUZANNE PICÉ

les réponses du fermier dont beaucoup

de donnÉes numérique§.

Décefibre 1975, Ies 23 élèves et leurs professeurs de biologie et de mathânatique

se retrolvent pendant deux heures en salle de biologie.
1- Au masnètophone 'l!.]ie.n,e a 1!S_!§g!a,|9!".
oes élèves savent, la plupart n'ont qurrrn très vague sou!enir des unités d'ajre,

àlors on tràvài'lle cette question oralelnent êt au tableau.

"Un hectare, c'est grdrd ?' d.x.rde ure elève.

Les é1èves entreprennent alors de mesurer lô lon!!e!r et la largeur de la salle ;

différentes méthodes sont enployées par les élèves : le nètre de bois (le zéro

n'est pas à une extrénité l), les enj.nbées oLr les pas (quelle en est la réS!lari-
té ?), coîpter les carreaux (il y a des joints l), on recherche les résultàts
'lcs plus précjs".

ljne è1ève demande à èller au tableau faire le calcul d'aire : elle ajoute
longueur et I argeur...

llous distribuons À chaque élève une fjche :

Pour. quelques élèves c'est trop difficile.

ilovembre 1975, 'les 23 élèves d'une clas6e

visiteot une ferme, centre drintérêt : les

Les ëlèves enregistrent au magnétophone

2- llous distribuons à chàqùe
'laitières de la ferme.:

de 6fuÉ et leur professeur de biologie
42 vaches Iaitières.

Uniiës d'aire

- La ferme vue à Ballan a une superficie de 120 ha, convertis ce
noflbt e en mz : .. ..

- En supposant que Ie terrain de cette ferme ait la fonne d'un rectângle
de 1 km de largeur, quelle serait sa'longueur en IGl ? .-.
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élève la "fiche de Gélatine' 'l'une des vaches
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-.oescendànts, ôscendants, images, antêcÉdents, que de

- Gèlatine est née en 1970 '

Kâbylie est née en 1974 les êlèves décÛuvrent une

0n recherche ôlors 1'àge des vaches, taureaux et veaux

et àussi l'âge des chiens du voisin...

mots !

bij€ction,

nomnés dans là fiche,
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Lês élèves essalent de [ieux suiyre la yie de Gélatine, lecture des dates sur

lâ fiche et représentôtion graphique :

LÀ vie de Géiatine à lÀ ferme de Ballan

r..........r..--.......r...........I......,....I...........L........,.I
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3- La production de lalt d'une vache laitière, nous distribuons les graphiques
de chaque lactation établis par le fennier

f Àbleàu, diàgrùne,'courbe'r,
les questions ne Danquent pas

lea deux heures sê terminent.
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Le'lendemain, penddnt l'heurc de marhématique, norJs reprenolls la question de

l'alimentation des vaches sous I'aspect "quantité" ;

Alimentatjon des vaches : 45 kg par jour et par vache.

Pour l vache

l jour
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Pour 42 vaches

Oû parle volume, masse, rapport de la màsse du corps à la môsse de nourriture
par jour...

Nous n'avons pas 1ê teBps d'épuiser 'le sujet.

Seul l'aspect mathémdtique a êtê retenu dans ce bref compte rendu.


